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RETROALIMENTACION
GUIA DE EJERCICIOS N°9 MATEMATICA
SEGUNDO MEDIO
NOMBRE: CURSO: 2° FECHA: __ / _ /
OA2 Mostrar que comprenden las relaciones entre potencias, raices enésimas y logaritmos:
e Comparando representaciones de potencias de exponente racional con raices enésimas en la recta numérica.
e Convirtiendo raices enésimas a potencias de exponente racional y viceversa.
¢ Describiendo la relacion entre potencias y logaritmos.
¢ Resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios que involucren potencias, logaritmos y raices enésimas.

Esta guia es un recurso de acompafiamiento y ejercitacion de la clase que veras en el video correspondiente,
por lo que puedes imprimirla, una vez resuelta y revisada archivarla en una carpeta por asignatura. En caso de no
poder imprimir, no hay ningln problema, ya que puedes ir copiando solo los ejemplos en tu cuaderno y dando
respuesta a la ejercitacion escribiendo el nimero de pregunta y su respuesta, especificando nimero de guia, y
fecha.

No olvides que frente a cualquier duda o consulta con respecto a tu clase y/o ejercitacién debes
contactarnos al correo matematica.ii.smm@gmail.com

Tema: Logaritmos

A practicar!!!
1. Calcula los siguientes logaritmos, clara y ordenadamente:
a) logs(125) =x—> 5 =125 - 5*=5% - x=3
b) log,(16) =x - 2*=16 - 2*=2* - x=4
c) log;(243) =x —» 3¥ =243 - 3*=3°> - x=5
d) log,(8)=x - 4*=8 - (2)*=2% - 2%=23 - 2x=3 - x=

e) log,;()=x—-> 27"=9 - (33¥*=3%2 - 33 =32 -5 3x=2 - x=
f) log,(32") =x—> 2*=(32%) - 2*=(2* - 2¥=2%0 > x=20

g) log, (8§)=x - 2x=(8§) - 2x=(23)§ - 2*=21 5 x=1

h) log,(¥32) =x - 20 =337 - 2= - 26=2 o x=§

i) log,(V16) = x> 4% =16 - 4" =4 - x=1

2. Calcula los siguientes logaritmos en base diez, completando la tabla (recuerda que 0,1 = i)

10
Cantidad de
Base | argumento ceros en la
potencia de 10

Expresion Calculo del logaritmo

Logaritmica

Log 1 10 1 0 logl=x-10"*=1-x=0
Log 10 10 10 1 logl0 =x-10*=10-x=1
Log 100 10 100 2 log100 = x > 10¥ = 10% > x = 2
Log 1000 10 1000 3 log1000 = x - 10* =103 - x = 3
Log 10000 10 10000 4 log10000 = x - 10* = 10* > x =4
Log 100000 10 100000 5 log100000 = x - 10* =10° > x =5
Log 0,1 10 01 . log0,1 = x - 10* = i »>x=-1

10

1

Log 0,01 10 0,01 ’ 090,01 = x > 107 = — - x = —2
102
1

Log 0,001 10 0,001 ’ 1090,001 = x — 10¥ = —— — x = —3

103
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1

Log 0,0001 10 0,0001 4 10g0,0001 = x = 10° = 1~ x = ~4
1

Log 0,00001 | 10 0,00001 5 10g0,00001 = x 107 = = > x = =5

1
- log (§> +log (30) =1

. Determina si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. Justifica.
VoF Afirmacion Justificacion
a)_F__ log (1) -log (100) = 100 log (1) - log (100) = 100
0-2=100
0+ 100
b) v log,(0) no existe Por definicién
c)_F log (10) - log (7) = log (17) log (10) - log (7) = log (17)
1-log (7) =log (17)
log (7) # log (17)
d_V No existe el logaritmo de base negativa Por definicidn
e) V

1
log <§> +1log (30) =1

l (1 30)-1

09 {3 =

log (10) =1
1=1

f)_V Silog(5) = 0,7. Entonces el log(125) =2,1

log (125) = 2,1

log (5%) = 2,1
3log (5) =21
3:0,7=21
2,1=21
g _V__ log(x) + 2log (y) = log (x-y?) log(x) + 2log(y) = log(x - y*)
log(x) + log (y*) = log (x-y?)
log (x-y?) =log (x-y?)
h) v log;(4) =x > 3* =4 Por definicién
i)__F__ |Silog(5) = 0,7. Entonces el log(0,5)=-0,7 log(0,5) = —0,7
5
log (E) =-0,7
log(5) — log(10) = —0,7
0,7—1=-0,7
—-0,3# —-0,7
) _F__ log(x) + 2log (y) = 2log (x-y) log(x) + 2log (y) = log (x*y?)

k) __F Silog(5) = 0,7. Entonces log (1) -log (5) = 0,7

log (1) -log (5) = 0,7
0-0,7=0,7
0+0,7
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4. Escribe como se leen los siguientes logaritmos:

a) logs(25): quaﬁ/fm en base crco de veitioinco
4) 10g,(2): Logaritno ex base dos de dos

c) logi(27): /q}aﬁ/fm en base wn lerclo de veintisicle
3

d) loge(V/36): Lagaritno ex base seis de raz cibica de treidta y seis

e) log(100): Logaritno do cien

5. Analiza y resuelve ordenadamente en tu cuaderno:

a) Reducir hasta obtener un solo logaritmo log(x) — 3log(y) + %log (2)

1
log(x) — 3log(y) + glog (2)

1
log(x) — log(y?) + log (25)
X 1
log (—3) + log (z5)
y

1

XZ5

lOg y—3

b) Si el log(x)=ay log(y)=b, entonces log ( \E)

1
X x\z2 1 X 1 1 1 1 (a—>b)
log \/; = log (;) —Elog (;)—Elog(x)—ilog(y) _Ea_fb ="

c) Silog,(x™) =7, éCudl es el valor de m?

log,(x™) =7
x” =x™
m=7

d) ¢Cudl es el valor de log(1000x) si log(x)=y?
log(1000x)

log(1000) + log (x)
3+y

3



